
 المعادلات التفاضلية 
I−  : المعادلات التفاضلية الخطية من الرتبة الأولى ذات المعاملات الثابتة 

 ( تعريف : 1

 . IRعددين من   bو  aليكن 

y'المعادلة   a y b=  تسمى معادلة تفاضلية خطية من الرتبة الأولى ذات المعاملات الثابتة .  +

 مشتقتها (  y'هي المجهول و y) الدالة  

IR:fبحيث  IRقابلة للاشتقاق على  fكل دالة '( ) f ( )x x a x b  = y'هي حل للمعادلة التفاضلية + a y b= + 

 :  1خاصية 

0aبحيث   IRعددين من  bو  aليكن   . 

y'  حلول المعادلة التفاضلية a y b= f  بـ : IRالمعرفة على  fk  هي الدوال + ( ) ax
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0aإذا كان  ) حالة خاصة : =) 

y'المعادلة   a y b= y'تصبح  + b= هي الدوال  المعرفة على   هاحلولوIR ـب :f ( )k x bx k= IRkحيث +  

 :  2خاصية 

0a  بحيث IRعددين من   bو  aليكن   0وx  0وy   منIR . 

y'المعادلة التفاضلية   a y b= 0يحقق :  fتقبل حلا وحيدا   + 0f ( )x y=  وهو الدالة  f  المعرفة علىIR    : بـ 
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'حل المعادلة التفاضلية :     تمرين تطبيقي : 2 1y y= (0)و      − 2y = . 

II− ة الخطية من الرتبة الثانية ذات المعاملات الثابتة : المعادلات التفاضلي 

 ( تعريف : 1

 . IRعددين من   bو  aليكن 

"المعادلة   ' 0y a y by+ +  ت الثابتة . تسمى معادلة تفاضلية خطية من الرتبة الثانية ذات المعاملا =

 مشتقتها الثانية (  y"مشتقتها و  y'هي المجهول و yالدالة  ) 

IRبحيث     IRقابلة للاشتقاق مرتين على  fكل دالة : f "( ) f '( ) f ( ) 0x x a x b x  + + هي حل للمعادلة  =

"التفاضلية   ' 0y a y by+ + = . 

2المعادلة   0r a r b+ + "تسمى المعادلة المميزة للمعادلة التفاضلية   rحيث   = ' 0y a y by+ + = . 

" مثال : ' 2 0y y y+ − 2خطية من الرتبة الثانية معادلتها المميزة هي :  معادلة تفاضلية = 2 0r r+ − = 

 : ( خاصية2

"لتكن المعادلة التفاضلية   ' 0y a y by+ + = :( )E   حيثa   وb  منIR  2و 0r a r b+ +  معادلتها المميزة، =

2مميز المعادلة   و  0r a r b+ + 2) أي    (1) : = 4a b = −  ) 

0إذا كان  -    1  حقيقيين مختلفينتقبل حلين  (1)فإن المعادلةr  2وr   وحلول المعادلة( )E  هي الدوالf   المعرفة

1بـ :   IRعلى  2f ( ) r x r xx e e =  . IRعددين من   و  حيث    +

0إذا كان  - )وحلول المعادلة   0r  حلا حقيقيا مزدوجاتقبل  (1)فإن المعادلة   = )E  هي الدوالf  المعرفة علىIR 

)بـ :   ) 0f ( )
r x

x x e =  . IRعددين من   و  حيث    +

0إذا كان  -    1حلين عقديين مترافقين تقبل  (1)فإن المعادلةr p iq= 2rو  + p iq= (،  IRمن  qو pحيث) −

)وحلول المعادلة   )E هي الدوالf  المعرفة علىIR  : بـ( )f ( ) cos( ) sin( )pxx e qx qx =  و  حيث    +

 . IRعددين من  

 لية التالية : حل المعادلات التفاض تمرين تطبيقي :
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